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Les réponses doivent éfre justifiées. Les résultats doivent éfre donnés avec leurs unités. La présentation et
lorthographe sont également appréciées [0,5 pt] Calculatrice autorisée.

NOM : Prénom : NOTE :

Exercice 1 Cours IB pts]

1. Quelle est la différence entre une pile et un accumulateur ?

S‘%& RIQ-MJQBJ—LL ‘kMOQ\MZLJQI .

7

2. Comment calcule-t-on I'énergie stockée dans une batterie & partir de sa capacité et de sa tension nominale ?
Donner la formule et préciser les unités.

E Oxu
W’H Ak V

3. Un moteur de 100 W est alimenté par une batterie stockant 500 W-h d'énergie.
a. Sous quelle forme est stockée cette énergie ?

6 -
e b fodhls soue ’-("‘*‘- 4% "'j""""“"\wt r
b. Quelle est la durée de fonctionnement maximale du moteur ?
PO - scoWh _ s, A
Aoo W

4. Représenter le diagramme énergétigue d'un panneau photovoltaique. Définir le rendement pour ce convertisseur.

: e _Ea
Etumin g Aol = 15
“wc.u-u-!'

5. Quel est la constitution d'une cellule solaire photovol'rarque ?

—% Ak c.cu.k-hws A-a. mak:a;au S-!un;-coué--uc-tua (“C-c Juu ﬁ‘;\lu.;um).
6. Choisir la ou les bonne(s) réponse(s) : [
Données : 1 eV = 1,6x107 J; constante de Planck : h = 6,63x107%* J.s

a. La lumiére peut étre décrite comme :

[ une onde électromagnétique I une onde mécanique M un flux de particules appelées photons
b. L'énergie d'un photon associée & un rayonnement de fréquence f = 2,7x10™ Hz vaut :
®1,79x107%° J 1 1,11 pm E112eV Eebhn¥ =.. {
¢. Le spectre de la lumiére visible est compris entre ... »
A 400 et 800 nm {1200 et 400 nm 0 400 et 600 nm )
d. Un photon d'énergie 1,3 eV correspond & une onde appartenant.. E= W& douc A= .\_"_f_c: =,,. w
# aux ondes IR O & la lumiére visible O aux ondes UV
- qse 127 12 O
Ondes Micro- Infrarouge Visible Ultraviolet 1ayons Rayons 7
ondes il X

radiofréquences
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Exercice 2 Panneaux photovoltaiques sur un bateau [

pts]

204
1821

0

maximale P,

On donne la caractéristique tension-courant d’U;l 4 T..=-%A Uu, = 20V.
panneau photovoltaique de surface S = 0,556 m” et Ag 2V.
équipant un bateau. La caractéristique est obtenue I‘PP"‘ 55 A UW
pour un éclairement optimal P, ;= 1 000 W.m™.
S‘” 2. fo = Unn. rIm..
1. Déterminer lintensité de court-circuit /., la tension a vide - 48,2 xS,
U lintensité nominale [, etla tension nominale Uy, \9 DA W
Wy © 7
2. Calculer la puissance maximale P, fournie par le
panneau pour un éclairement de 1 000 W.m~2.
___________________________________ :
I
t
I
i
i
H
!
I
H
i
: = I (A)
0 55 /
3. Calculer la puissance regue P, par le panneau 5 . ?qu:, = Eaa-. ¥ S
pour l'éclairement indiqué. = AoCO W.w? x 0, 566 «:L
&}, En déduire la valeur du rendement maximal. P 556 W
5. Calculer la résistance R d’'un conducteur chmique o A
alimenté par le panneau et recevant la puissance L\- ,\,l - ) m o Ag =~ AR /0
max- ‘Pf\.l.!uq. 556
Rappel : la loi d’'Ohm s’écrit : Ur=Rx | 5 9 ? - e = ngt Rni
. Aan
dowe Rz foen. o f022 2230
‘.L
e 5, 5%

6. Lénergie électrique nécessaire par jour a bord du bateau est £, = 5,00 kWh.

a) En se placant au point de fonctionnement a puissance maximale, calculer Iénergie £, .., €n Wh
produite par le panneau pour une journée offrant 6 heures de rayonnement équivalent a 1 000 W.m=.
b} En déduire le nombre puis la surface de panneaux devant étre installés sur le bateau pour couvrir

les besoins journaliers en électricité.

6.a.
.

EM"

N

[ 3 SQOKAO \N\\.

= Pl xak = 40045 G = 600, 6 W-h.

”:L.—.}-—‘-g

6806

8,32

ﬂw dowc aun Awtes STG\MI-&W
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Exercice 3 Batterie pour camping-car [4,Spts]

’ e

Voici les caractéristiques de deux batteries pour camping-
car.

e Batterie 1

12 V - 80 Ah — 330 X 171 X 2355 mm - 32,6 kg

¢ Batterie 2

12V - 120 Ah - 513 X 189 X 223 mm - 41,7 kg

Le but de cet exercice est de déterminer quelle est la batte-

rie la plus adaptée a l'utilisation du camping-car pendant
une journée.

a) Quel est le courant maximum [ consommé si tous les
équipements fonctionnent en méme temps ?

b) Pour chacune des batteries, calculer I'énergie dis-
ponible E.

La consommation d'un camping-car lorsqu'il est a l'arrét
correspond a l'utilisation de différents appareils. Le tableau
ci-dessous dresse le bilan des courants électriques utilisés.

¢) Calculer le volume V occupé par chacune des batteries.

2 ' T d) En déduire Iénergie volumique de chacune delle.
Eléments Courant (A) Eléments Courant (&) Comparer ces valeurs.
Chauffage 1.3 Téléviseur 39 e)
Frigo 0,60 Eclairage 3,8
: Combien de temps fonctionnerait chaque batterie si
Pompe eaL e Hsmmenss ffis on utilisait en continu tous les appareils du camping-car ?

o») Toos = 4'34.0/50-\-4,'5'-& 384 3,8 +0,085 = M 485 A.

x) E=QxU
Rlive 4 : E,= 80 A ALV
Aoiia 2 0 € =A20 A A2V =

C-) V: LBQ-"\" 43 29, 406
R m g ; . = O AH ZSSJS = ) » R
Soakicn 2: V, = SA3xARI <223 = 2,62 )

= 360 \N‘\‘ A
AL O W-h

= A '3)23 dm3

\V/ : -1
: fm& . Seowh | 322 Whwk

43,29 i 1 /|
bt 2. Cot = AutoME o CE,E N
24,62 )
L ddhie 4 ok dadn dmcadye 3 deage qon ws e de s
Aadbie 4 - M - BOAY o 2ag |
SRl MASSA |

ijh,g.g, 2. Ac = 1204W Al

* . A0, Bh.
AMABS A
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